
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO–MT 

 
Aos seis dias de julho de dois mil e quinze, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário das Deliberações “José 
Serafim Borges”, sob a presidência do Vereador Juvenal José de Oliveira, que em 
nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a presente 
Sessão. Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidente autorizou a mim, Aline Barbosa de Freitas, Vereadora, que na 
ausência do titular, Henrique Alberto Moura (este em viagem de caráter oficial 
em nome da Câmara Municipal de Porto Esperidião), assumi temporariamente 
os trabalhos da Primeira Secretaria, juntamente com o Segundo Secretário, 
Vereador José Trava, para o procedimento da Leitura do Expediente Constante. 
Pequeno Expediente: Leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior; Leitura 
do Projeto de Lei nº. 020/15 do Poder Executivo; Leitura do Projeto de Lei 
Complementar nº. 001/15 do Poder Executivo; Leituras dos Requerimentos nos. 
017 ao 019/15 de autoria dos Vereadores; Leituras dos Pareceres nos. 019 ao 
021/15 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação; Leituras dos Pareceres nos. 
017 ao 019/15 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização; Leituras das 
Indicações nos. 039 e 040/15 de autoria do Vereador Juvenal José de Oliveira; 
Leitura da Indicação nº. 041/15 do Vereador José Trava; Leitura da indicação nº. 
042/15 dos Vereadores Juvenal José de Oliveira e Daniel Francisco de Oliveira e 
Leitura da Indicação nº. 043/15 do Vereador Jovanil Salvaterra de Carvalho. Ato 
Contínuo: A Ata da Sessão Extraordinária anterior foi lida e colocada em 
discussão e não havendo manifestação, foi lançada em votação única, sendo 
aprovada por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei Complementar nº. 
001/15ficou em pauta, enquanto que as demais proposições foram 
encaminhadas para a Ordem do Dia. Nada mais havendo a tratar no Pequeno 
Expediente, passou-se ao Grande Expediente: Não houve orador inscrito. 
Passou-se à Ordem do Dia: Os Requerimentos nos. 017 ao 019/15 de autoria dos 
Vereadores foram colocados em discussão única e não havendo manifestação 
foram lançados em única votação, sendo aprovados por unanimidade dos 
presentes. Os Pareceres nos. 019 ao 021/15 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação foram colocados em discussão única e não havendo manifestação, 
foram lançados em única votação, sendo aprovados por unanimidade dos 
presentes. Os Pareceres nos. 017 ao 019/15 da Comissão de Finanças, Orçamento 
e Fiscalização foram colocados em discussão única e não havendo manifestação, 
foram lançados em única votação, sendo aprovados por unanimidade dos 
presentes. O Projeto de Lei nº. 006/15 de autoria do Vereador Henrique Moura 
que dispõe sobre “capacitação dos servidores das escolas e das creches do 
município e dos motoristas do transporte escolar de Porto Esperidião para a 
prestação de primeiros socorros” foi colocado em segunda discussão e não 
havendo manifestação, foi lançado em segunda discussão, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 007/15 de autoria do Vereador 



 

Henrique Moura que dispõe sobre “Divulgação na internet dos medicamentos 
oferecidos pela Secretaria Municipal de Saúde no site do Poder Executivo 
Municipal” foi colocado em segunda discussão e não havendo manifestação, foi 
lançado em segunda discussão, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 
O Projeto de Lei nº. 008/15 de autoria do Vereador Henrique Moura que dispõe 
sobre “Obrigatoriedade do fornecimento gratuito de protetor solar a todos os 
servidores públicos que em horário laboral, mantiverem-se expostos à radiação 
solar” foi colocado em segunda discussão e não havendo manifestação, foi 
lançado em segunda discussão, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 
O Projeto de Lei nº. 012/15 de autoria do Poder Executivo que “Institui a Política 
Municipal de Saneamento Básico” foi colocado em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 019/15 de autoria do Poder 
Executivo que “Estabelece princípios e objetivos da Politica Municipal de 
Habitação de Interesse Social – PMHIS e institui o Plano Local de Habitação” foi 
colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 
020/15 do Poder Executivo que dispõe sobra “Autorização para abertura de 
crédito adicional especial” foi colocado em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade 
dos presentes. As Indicações nos. 039 e 040/15 do Vereador Juvenal de Oliveira 
foram colocadas em discussão única e não havendo manifestação, foram 
lançadas em única votação, sendo aprovadas por unanimidade dos presentes.  A 
Indicação nº. 041/15 do Vereador José Trava foi colocada em discussão única e 
não havendo manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos presentes. A Indicação nº. 042/15 dos Vereadores Juvenal de 
Oliveira e Daniel de Oliveira foi colocada em discussão única e não havendo 
manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes. A Indicação nº. 043/15 do Vereador Jovanil Salvaterra foi 
colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única 
votação, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Nada mais a tratar na 
Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos 
Vereadores para Explicações Pessoais. O Vereador Moraizinho, após os 
cumprimentos, parabenizou ao Prefeito Gilvam e à Secretária Municipal de 
Saúde, Deise Ferreira, pelo atendimento de indicação de sua autoria que 
reivindica alojamento para plantonistas do PSF urbano. Salientou mais uma vez a 
importância do funcionário estar no melhor de si para que possa atender bem 
aos clientes do SUS. O Vereador deu boas vindas ao novo Secretário de Trânsito, 
Obras e Serviços Públicos, Neyton Martins de Lara, desejando sucesso no vigente 
e contemporâneo desafio. Em seguida, o Vereador Sandro Ronaldo, após as 
saudações, destacou a importância da audiência promovida pelo Ministério 
Público, que abordou o tópico da necessidade de criação do Conselho Municipal 
Antidrogas. Porém salientou que é imprescindível que este conselho seja 



 

composta por pessoas ligadas à área, tomando o cuidado para não ser 
preenchido por componentes indicados por interesse direto. Condenou a falta 
de atividades esportivas como forma de combate ao alastramento das drogas no 
meio juvenil, cobrando da Administração solução para a problemática, alertando 
que o esporte tem o poder da transformação e de integração. Deu 
conhecimento aos demais que atualmente o PSF conta com 05 médicos para 
atendimentos clínicos, parabenizando ao Prefeito e à Secretária Municipal de 
Saúde pela contratação desses profissionais da saúde, como também pela 
implantação do alojamento para plantonistas, indicação do Vereador 
Moraizinho. Oportunamente, convidou a todos para participarem da 6ª 
Conferência Municipal de Saúde a ser realizada dia 09 vindouro e para a 
confraternização do Dia da Mulher Rural acontecimento programado para dia 08 
de agosto. Posteriormente, o Vereador Jovanil Salvaterra, em seguida aos 
cumprimentos, externou congratulações para com os Vereadores Sandro 
Ronaldo e Moraizinho pela presteza no atendimento aos anseios dos 
plantonistas lotados no PSF urbano, estendo as felicitações aos Secretários 
Municipais de Administração e de Saúde pelo empenho na efetivação da 
indicação, salientando os resultados expressivos que atitudes simples 
ocasionam. Em seguida, o Parlamentar Ricardo Junqueira, após as saudações, 
manifestou prolfaças ao Deputados Emanuel Pinheiro, Wancley, Doutor 
Leonardo e Ezequiel Fonseca pelo encontro realizado em cidade vizinha, 
objetivando a regularização da demanda hospitalar da região. Exteriorizou 
reconhecimento pela recondução do município pela Administração Municipal, 
destacadamente na área administrativa, de saúde, de assistência social e obras, 
citando como exemplo a implantação de alojamento no posto de saúde para os 
plantonistas e o retorno do programa CRAS Volante no departamento social. 
Deu boas vindas ao novo Secretário de Trânsito, Obras e Serviços Públicos, 
Neyton Martins de Lara, desejando êxito no desafio de liderar a referida 
secretaria. Não havendo mais oradores, a Palavra Livre aos Vereadores foi 
encerrada e passou-se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: Não havendo 
oradores, passou-se à Palavra Livre aos Líderes Partidários: A Líder do PSC, 
Vereadora Aline de Freitas, posterior às saudações, parabenizou aos Vereadores 
pelas indicações apresentadas na presente Sessão, externando sentimentos de 
júbilo em virtude do pronto atendimento por parte do Executivo na implantação 
de alojamento a plantonistas, reivindicação do Vereador Moraizinho, 
salientando a diferença da nova Administração no atendimento dos pleitos dos 
Parlamentares de Porto Esperidião. Parabenizou ao Prefeito e Secretários 
Municipais pela abertura ao diálogo, dando boas vindas ao Secretário de Obras, 
Neyton Martins. Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Câmara Municipal 
de Porto Esperidião, Vereador Juvenal de Oliveira, fez as suas Considerações 
Finais: Parabenizou aos Vereadores pelas indicações apresentadas, ressaltando 
apoio integral para efetivação das mesmas. Em reconhecimento aos bons 
préstimos realizados frente à Secretaria Municipal de Agricultura, enalteceu os 



 

trabalhos do responsável pela pasta, Mauro Trindade, dando conhecimento aos 
demais que o mesmo agilizou a aquisição de veículos automotores para essa 
repartição. O Presidente deu ciências a todos que esteve em reuniões no 
Assentamento Rural São Pedro e, juntamente com o Secretário de Agricultura, 
viabilizou tanques resfriadores de leite para a localidade. Exteriorizou 
congratulações para com o Prefeito pela recuperação das estradas e pontes do 
município, enfatizando que esteve vistoriando as mesmas e partes delas estão à 
disposição para trafegabilidade. Destacou que, em companhia do Prefeito, 
recentemente esteve em Cuiabá visitando o gabinete do Secretário de Estado de 
Infraestrutura e Logística, Rogério Ribeiro Arias, e por intermediação do 
Deputado Federal Ezequiel Fonseca, conquistaram parceria para recuperação 
das pontes da Rodovia Lenine Póvoas MT-265, sendo que o Estado arcará com 
duzentos mil que serão pagos diretamente a empreiteiros, enquanto a 
Prefeitura providenciará o madeiramento e outros apetrechos. Concluiu sua fala 
agradecendo ao Deputado Ezequiel pela participação direta nessa ação. Nada 
mais havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com o 
Presidente Juvenal José de Oliveira agradecendo a presença de todos, 
convidando para a próxima Sessão Ordinária e eu, Vereadora Aline Barbosa de 
Freitas, lavrei esta ata em igual teor ao que foi sucedido e que após lida e achada 
conforme, se aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e demais 
vereadores: 
 

 

 

________________________                           _________________________        
    Aline Barbosa de Freitas                             Austrogilson B. P. de Miranda                       
           Vice-Presidenta                                                      Vereador 
 
 
 
________________________                           _________________________ 
 Daniel Francisco de Oliveira                              Henrique Alberto Moura 
                 Vereador                                                 Primeiro Secretário 
 
 
________________________                           _________________________ 
               José Trava                                            Ricardo Pereira Junqueira 
       Segundo Secretário                                                    Vereador 
 
 
 



 

________________________                           _________________________ 
   Sandro Ronaldo Ferreira                                Jovanil Salvaterra de Carvalho 
                Vereador                                                            Vereador 
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Juvenal José de Oliveira 
Presidente 




